

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

27 мая 2021 года на 81-м году жизни после продолжительной болезни скончался известный ученый, член редакционного совета журнала «Дефектоскопия», профессор, доктор технических наук, председатель Болгарского общества НК **Митко Минков Миховски**. Митко Миховски родился 5 декабря 1940 г. в Софии. Отслужив армию, он в 1960 г. поступает в ВМЭИ им. В.И. Ленина в Софии, откуда после двух лет учебы был направлен в Ленинград для продолжения образования в ЛЭТИ им. В.И. Ульянова-Ленина. В 1966 г. Митко Миховски закончил ЛЭТИ по специальности «Электроакустика и ультразвуковая техника».

В 1973 г. он защищает кандидатскую диссертацию (руководитель: профессор, доктор физико-математических наук Л.Г. Меркулов) в Таганрогском радиотехническом институте (г. Таганрог Ростовской области). С 1967 г. и до самой своей кончины Митко Миховски работал в Болгарской академии наук (БАН). В 1991 г. он защищает докторскую диссертацию и в 2001 году получает звание профессора.

С 1970 г. Митко Миховски член Общества неразрушающего контроля Болгарии, а с 2000 г. становится его президентом. За свою плодотворную профессиональную деятельность Миховски был избран академиком Международной академии неразрушающего контроля, почетным членом Израильского общества НК, представителем Болгарии в ICNDT и ERNDT, председателем болгарского общества «Акустика», главным редактором международного журнала «Machines. Technologies. Materials», членом редакционных советов журналов «Дефектоскопия», «Территория NDT» и др.

За 55 лет научной, преподавательской и общественной деятельности он создал свою научную школу по неразрушающему контролю в Институте механики БАН, организовал Школу дефектоскопии при Центре подготовки кадров БАН. Митко Миховски является автором 10 монографий, более 500 публикаций, 20 патентов и авторских свидетельств. Он был организатором ежегодных международных «Дней неразрушающего контроля» в Созополе (Болгария) и начальником Учебного центра по неразрушающему контролю на АЭС «Козлодуй». Награжден орденом «Кирилл и Мефодий», медалью «Климент Охридский», наградами имени Славчо Попова и Асена Златарова и др. наградами.



Участники 1-й Международной школы «Акустическая эмиссия в диагностике предразрушающего состояния и прогнозирования разрушения сварных конструкций» (Варна, Болгария, 1986 г.). Слева направо: Ю.П. Бородин (ЦАГИ), Я. Немец (АН ЧССР), В.И. Иванов (ЦНИИТМАШ), М. Миховски (БАН), В.А. Гуменюк (ЦНИИ им. Крылова), С.И. Буйло (РГУ).

С Митко мы познакомились более 35 лет назад на 1-й Международной школе по акустической эмиссии в болгарском городе Варна, и с тех пор часто пересекались на различных международных научных мероприятиях. Миховски был постоянным участником европейских, всесоюзных и международных конференций. В совершенстве владел как русским, так и английским языками. Однако, если был выбор, все доклады делал на русском.

Митко очень тепло относился к нашей стране, часто бывал в г. Свердловске (ныне Екатеринбург). Многие годы у него были профессиональные и дружеские связи с будущим академиком РАН Эдуардом Степановичем Горкуновым. Вспоминается такой случай. Участвуя в 1990 г. в работе 12-й Всероссийской научно-технической конференции по НК и ТД в г. Свердловске, мне по



Участники 20-й Международной конференции «Современные методы и средства НК и ТД» (Гурзуф, Крым, 2012 г.). Слева направо: Й. Мирчев (БО НК), А.В. Мозговой (вице-президент УО НКТД), В.А. Троицкий (президент УО НКТД), М. Миховски (президент БО НК), С.И. Буйло (ЮФУ), А. Алексиев (БО НК).



С.И. Буйло и М. Миховски в бассейне гостиницы в перерыве между заседаниями.

какому-то вопросу потребовалось зайти в Оргкомитет к Э.С. Горкунову. Был уже поздний вечер, и в Оргкомитете я нашел одного Эдуарда Степановича Горкунова, который за чашкой кофе весьма эмоционально о чем-то спорил с Митко Миховски. Подойдя ближе, я обнаружил, что тема их спора касалась тематики изобразительного искусства и была весьма далека от вопросов дефектоскопии! Тема оказалась настолько интересной, что я тоже присоединился к беседе и через несколько минут уже совершенно позабыл о проблеме, с которой шел в Оргкомитет.

В 2014 году годовая отчетная конференция по европейскому проекту INNOPIRES проводилась на базе Южного федерального университета (ЮФУ) в Ростове-на-Дону. По прилету в Ростов все болгарские участники отправились в гостиницу, только Митко Миховски, не выходя из аэропорта, тут же улетел на два дня в Екатеринбург для встречи с Горкуновым и вернулся в Ростов уже прямо к своему докладу. Покидая Ростов, Митко подарил мне свою выполненную на компьютере абстрактную картину, которая теперь висит у меня над столом. Очень печально, что Митко Миховски ушел из жизни всего через несколько месяцев после безвременной кончины его друга и соратника Э.С. Горкунова. Митко Миховски был высококлассным специалистом, очень приятным в общении, ответственным и отзывчивым человеком. Светлая ему память.

**Буйло Сергей Иванович**  
доктор физико-математических наук  
Южный федеральный университет